



К юбилею ученого

10 декабря 2020 г. исполнилось 90 лет известному ученому в области кормопроизводства и кормления сельскохозяйственных животных, ведущему сотруднику лаборатории приготовления кормов ФГБНУ ФИЦ ВИЖ им. Л. К. Эрнста, кандидату биологических наук Ивану Ивановичу Бойко.

И.И. Бойко пришел в науку осознанно, после окончания Саратовского зооветеринарного института, с опытом работы в должности ветеринарного врача на производстве. Его становление, как ученого, состоялось во Всероссийском научно-исследовательском институте животноводства, куда Иван Иванович пришел в 1964 г.

Вначале была аспирантура, которую Иван Иванович блестяще закончил, он успешно защитил кандидатскую диссертацию под руководством основоположника теории консервирования травяных растений в нашей стране, доктора биологических наук, профессора, лауреата государственных премий Алексея Алексеевича Зубрилина.

Тема его исследований «Повышение силосуемости несилосующихся и трудносилосующихся растений (люцерна, клевер и др.) с помощью ферментных препаратов микробного происхождения» положила начало развитию целого направления в консервировании трав. За разработку способа повышения силосуемости трав с помощью ферментных препаратов микробного происхождения им совместно

с А.А. Зубрилиным получено два авторских свидетельства.

К сожалению, скоропостижная смерть в 1966 г. А.А. Зубрилина не дала возможности в тот период продолжать эти исследования, но Иван Иванович после окончания аспирантуры остается работать в ВИЖ, вначале научным сотрудником отдела технологии кормов, затем — отдела технологии производства говядины, чуть позже — лаборатории биохимии. Именно в этот период формируется его научный авторитет, в полной мере раскрываются его профессиональные и организаторские способности. В результате с 1979 г. И.И. Бойко доверяют руководство лабораторией технологии приготовления кормов, где он продолжает начатые с А.А. Зубрилиным исследования по разработке эффективных технологий консервирования и хранения кормов, а также их рационального использования в рационах сельскохозяйственных животных.

В 1993 г. Иван Ивановичу предлагают работу на Кубе в качестве советника по сельскому хозяйству. Он принимает предложение и в течение двух лет работает в посольстве РФ, разра-

батывает совместные проекты по развитию аграрного комплекса Кубы с участием российских компаний.

Дальнейшая его деятельность связана с ликвидацией последствий аварии на Чернобыльской АЭС и созданным для этого Центром. В 1995 г. он переходит на работу в Центр по ликвидации последствий аварии и более 10 лет возглавляет его работу. Потребовались его знания и опыт по производству кормов и их использованию животными на зараженных радионуклидами территориях.

В 2006 г. И.И. Бойко возвращается в ВИЖ, в лабораторию технологии приготовления кормов, где работает ведущим научным сотрудником. В 2018 г. уходит на заслуженный отдых.

И.И. Бойко — известный ученый, внесший значительный вклад в теорию и практику производства качественных кормов для сельскохозяйст-

венных животных, организатор и популяризатор научных исследований этого направления.

Им проведена широкая серия исследований по изучению консервирующего эффекта различных химических реагентов, биологических заквасок и ферментных препаратов при заготовке объемистых кормов, разработаны способы повышения питательной ценности соломы, несилосующихся и трудносилосующихся трав и др. Он является автором более 90 научных работ, книг по проблемам консервирования кормов, а также ряда учебников.

И.И. Бойко и сегодня находится в прекрасной спортивной форме, активно участвует в важнейших мероприятиях, проводимых в стенах ФИЦ ВИЖ им. Л.К. Эрнста, печатается, передает свой богатый опыт молодым ученым-исследователям.